

24/10/2018

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Θέμα: ΣΕΜΙΝΑΡΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ
ΨΥΧΟΔΥΝΑΜΙΚΗ (ΨΥΧΑΝΑΛΥΤΙΚΗ) ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
2018-2019

Σας ενημερώνουμε ότι στις 6/11/18 ξεκινούν τα μαθήματα του εκπαιδευτικού σεμιναρίου του ΨΝΑ με τίτλο «Εισαγωγή στην Ψυχοδυναμική Ψυχοθεραπεία».

Το Σεμινάριο εκπαίδευσης στην Ψυχοδυναμική Ψυχοθεραπεία απευθύνεται πρωτίστως σε ειδικευόμενους Ψυχιατρικής, ως ουσιαστικό τμήμα της προβλεπόμενης εκπαίδευσής τους, όπως αυτή ορίζεται από :

--το Π.Δ. 415/1994 «Περί του χρόνου ειδίκευσης ιατρών για απόκτηση ειδικότητας»
--την Αποφ. αριθμ.12 της 176ης Ολομ./28.11.02 του ΚΕΣΥ «Περί Ιατρικών Ειδικοτήτων», και
--την Υπουργ. Αποφ. Αρ.Γ5α/Γ.Π.οικ.64843 (ΦΕΚ 4138/20-9-2018) / «Σύσταση, μετονομασία ιατρικών ειδικοτήτων, καθορισμός χρόνου και περιεχομένου άσκησης για την απόκτηση τίτλου ειδικότητας».

Από το σεμινάριο δεν πρόκειται να αποκλειστούν επαγγελματίες ψυχικής υγείας και άλλων ειδικοτήτων, οι οποίοι παρέχουν ή δύνανται να παρέχουν κλινικό έργο. Η επιλογή τους θα γίνει με βάση το βιογραφικό τους και προτεραιότητα θα έχουν οι εργαζόμενοι του ΨΝΑ.

Το πρόγραμμα εκπαίδευσης στην ψυχαναλυτική ψυχοθεραπεία είναι τριετές και λαμβάνει χώρα σε 2 φάσεις:

Α. Φάση (Θεωρητικό μέρος)

1^ο έτος:

Παρουσιάσεις-ομιλίες που έχουν σαν στόχο την εξοικείωση με τις βασικές ψυχαναλυτικές έννοιες και την ψυχαναλυτική τεχνική. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην κατανόηση, μέσα από την ψυχαναλυτική οπτική, καθημερινών κλινικών ζητημάτων που αντιμετωπίζονται σε ψυχιατρικά πλαίσια.

Τα μαθήματα για το εκπαιδευτικό έτος 2018-19, ανέρχονται στα 17 και θα διεξάγονται στην Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων του ΨΝΑ ημέρα Τρίτη, 13.00μμ-14.30μμ., με εξαίρεση το 3^ο, 8^ο και 11^ο μάθημα, τα οποία, προβλέπεται να πραγματοποιηθούν Δευτέρες την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο.

Οι ομιλητές θα είναι ψυχίατροι και ψυχολόγοι του ΨΝΑ, με ψυχαναλυτική εμπειρία και εκπαίδευση καθώς και προσκεκλημένοι ψυχαναλυτές και ψυχοδυναμικοί θεραπευτές, μέλη επίσημων ψυχαναλυτικών εταιριών με σημαντική κλινική εμπειρία. Ο μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων εκπαιδευόμενων ορίζεται στα 40 άτομα. Δικαίωμα να λάβουν πιστοποιητικό παρακολούθησης του πρώτου (θεωρητικού) έτους διατηρούν όσοι εκπαιδευόμενοι δεν υπερβούν τις 2 απουσίες.

Β' Φάση (Κλινικό μέρος)

2^ο και 3^ο έτος:

Ανάληψη περιστατικών υπο ατομική και ομαδική εποπτεία σε εβδομαδιαία βάση επί διετίας.

Οι εκπαιδευόμενοι της δεύτερης φάσης θα επιλέγονται από τους ειδικευόμενους ψυχιάτρους και τους ειδικούς ψυχικής υγείας του ΨΝΑ οι οποίοι έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς την πρώτη φάση. Επιπλέον κριτήριο επιλογής θα αποτελούν η κλινική τους εμπειρία καθώς και το εάν βρίσκονται ή έχουν βρεθεί σε ατομική ψυχοθεραπεία.

Προς το παρόν εκτιμάται ότι ο ανώτερος αριθμός εκπαιδευόμενων της φάσης αυτής δεν μπορεί να είναι πάνω από 12.

Η Β φάση του νέου προγράμματος θα ξεκινήσει το έτος 2019-20.

Το έτος 18-19 προβλέπεται να συνεχιστεί η Β φάση για εκπαιδευόμενους παλαιότερων ετών.

Αιτήσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές στο

psychodynamicseminarpsna@gmail.com

έως και τις 2/11/18 ,

μαζί με ένα σύντομο βιογραφικό σημείωμα όπου θα αναφέρονται μεταξύ των άλλων στοιχείων σας, ο χρόνος έναρξης της ειδικότητας και η ως τώρα εκπαίδευση στα πλαίσια της άσκησής σας. Θα ήταν καλό επίσης να αναφέρετε το εάν έχετε εμπειρία προσωπικής ψυχοθεραπείας ή κάποιου είδους επαφή με ψυχοθεραπείες.

Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινήσεις μπορείτε να προσέλθετε σε συνάντηση με την υπεύθυνη του σεμιναρίου που ορίζεται την Τρίτη 30/10/18 στις 1.15μμ στο 8οΨΤΕ.

Επισυνάπτουμε το πρόγραμμα μαθημάτων για φέτος.

Η Υπεύθυνη του Εκπαιδευτικού Σεμιναρίου

Επιμελήτρια Α' ΨΝΑ

Γλυκερία Ισακίδου

ΘΕΩΡΗΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ ΨΥΧΟΔΥΝΑΜΙΚΗ
ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 2018-19

Μάθημα 1 ^ο	6/11/18	Γ. ΙΣΑΚΙΔΟΥ ΣΤ. ΤΟΥΡΝΗΣ	Ψυχιατρική και Ψυχανάλυση Ιστορικές συναντήσεις και αντιπαραθέσεις Ψυχαναλυτική εκπαίδευση στο ψυχιατρικό Νοσοκομείο
ΒΑΣΙΚΕΣ ΘΕΩΡΗΤΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ			
Μάθημα 2 ^ο	13/11/18	Γ. ΙΣΑΚΙΔΟΥ	Το Φροϋδικό μοντέλο ψυχισμού: 1 ^η Τοπική Θεωρία Το Ασυνείδητο Αναπαράσταση. Ασυνείδητη Φαντασίωση 2 ^η Τοπική/Δομική θεωρία
Μάθημα 3 ^ο	19/11/18	Γ. ΙΣΑΚΙΔΟΥ	Το Φροϋδικό μοντέλο ψυχισμού: Ψυχική σύγκρουση Ενόρμηση Η έννοια του ναρκισσισμού Ψυχικό Τραύμα
Μάθημα 4 ^ο	27/11/18	Γ. ΧΑΛΚΙΑ Συντ. Γ.ΙΣΑΚΙΔΟΥ	Στάδια Ψυχοσεξουαλικής ανάπτυξης κατά Freud: Η έννοια του σταδίου Καθήλωση-Παλινδρόμηση. Στοματικό και πρωκτικό στάδιο και ψυχοπαθολογία Η έννοια της διαστροφής
Μάθημα 5 ^ο	4/12/18	Ε. ΖΕΪΚΟΥ Συντ. Π.ΚΑΠΟΥΣΟΥΖΗΣ	Φαλλικό στάδιο. Οιδιπόδειο Σύμπλεγμα. Οιδιπόδειο και πρώιμη παθολογία
Μάθημα 6 ^ο	18/12/18	Γ.ΙΣΑΚΙΔΟΥ	Νευρωτικοί/Ωριμοί μηχανισμοί Άμυνας. Η έννοια της Άμυνας. Νευρώσεις.
Μάθημα 7 ^ο	8/1/19	Ι. ΑΚΡΙΒΑΚΗΣ	Σχιζοειδής / Παρανοειδής και Καταθλιπτική θέση κατά Klein Πρώιμοι μηχανισμοί άμυνας
Μάθημα 8 ^ο	14/1/19	Κ.ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ	Μετακλαϊνικές Θεωρίες:

		Συντ. Γ.ΙΣΑΚΙΔΟΥ	Winnicott, Bion
Μάθημα 9 ^ο	22/1/19	Γρ. ΒΑΣΛΑΜΑΤΖΗΣ Συντ. Στ.ΤΟΥΡΝΗΣ	Η Ψυχαναλυτική σκέψη σήμερα.
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ- ΚΛΙΝΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ			
Μάθημα 10 ^ο	5/2/19	Β. ΦΑΛΛΑΡΑΣ Συντ. Στ.ΤΟΥΡΝΗΣ	Η Ερμηνεία στην ψυχανάλυση Ερμηνευτικές παρεμβάσεις στην ψυχαναλυτική ψυχοθεραπεία
Μάθημα 11 ^ο	11/2/19	Γ.ΚΑΠΡΑΛΟΣ Συντ. Γ.ΙΣΑΚΙΔΟΥ	Θεραπευτικό συμβόλαιο. Το πλαίσιο. Λειτουργία και «Παθολογία» του πλαισίου. Εκδραματίσεις στο πλαίσιο. Η έννοια της εκδραμάτισης
Μάθημα 12 ^ο	19/2/19	Χρ.ΚΟΥΤΣΟΥΡΙΔΟΥ Συντ. Γ.ΑΚΡΙΒΑΚΗΣ	Μεταβίβαση/Είδη Μεταβίβασης
Μάθημα 13 ^ο	26/2/19	ΓΡ.ΜΑΝΙΑΔΑΚΗΣ Συντ Γ.ΙΣΑΚΙΔΟΥ	Αντιμεταβίβαση.
Μάθημα 14 ^ο	12/3/19	Ε. ΓΥΦΤΟΠΟΥΛΟΥ Συντ.Γ.ΙΣΑΚΙΔΟΥ	Η προβλητική ταύτιση κατά την θεραπευτική διαδικασία. Θεωρητική και κλινική προσέγγιση.
Μάθημα 15 ^ο	2/4/19	Π. ΚΑΠΟΥΣΟΥΖΗΣ	Διαταραχές προσωπικότητας. Η 'Οριακή Δομή'. Ο οριακός στο ψυχιατρείο. Αναζητώντας πλαίσιο και τεχνική για τον οριακό ασθενή.
Μάθημα 16 ^ο	9/4/18	ΣΤ. ΤΟΥΡΝΗΣ	Ψυχώσεις. Οι θεωρίες
Μάθημα 17 ^ο	16/4/19	ΣΤ. ΤΟΥΡΝΗΣ	Η θεραπευτική σχέση με τον ψυχωτικό ασθενή Ψυχοδυναμική ψυχοθεραπεία ψυχωτικών Ψυχανάλυση και Ψυχιατρικά πλαίσια

Ομιλητές/ Συντονιστές:

ΤΟΥΡΝΗΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ, Ψυχίατρος, Διευθυντής ΨΝΑ, διδάσκων της Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΙΣΑΚΙΔΟΥ ΓΛΥΚΕΡΙΑ, Ψυχίατρος, Επιμελήτρια Α΄ ΨΝΑ, υποψ. πρόεδρος μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΧΑΛΚΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑ, Ψυχολόγος, Ψυχαναλύτρια Διδάκτωρ, Κέντρο Ψυχαναλυτικών Σπουδών Πανεπιστημίου Essex, Μ. Βρετανία, τακτ. μέλος Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΖΕΪΚΟΥ ΕΒΕΛΙΝΑ, Ψυχολόγος, Ψυχοθεραπεύτρια, Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΑΚΡΙΒΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, Ψυχολόγος, Μονάδα Ψυχολογικής Απεξάρτησης Τοξικομανών "18 ΑΝΩ", MSc in Counseling, Post Graduate Diploma in Counseling, ιδρυτικό μέλος Ελληνικής Εταιρείας Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας Ομάδας, Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ, Ψυχίατρος, διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, υποψ. πρόεδρος μέλος Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΒΑΣΣΑΜΑΤΖΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ, Ψυχίατρος, Ομοτ. Καθηγητής Ψυχιατρικής Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Διδάσκων Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΦΑΛΛΑΡΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ Ψυχίατρος, Διδάκτωρ Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Καθηγητής ΤΕΙ Αθηνών, Διδάσκων Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΚΟΥΤΣΟΥΡΙΔΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, Ψυχίατρος, Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΜΑΝΙΑΔΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ, Ψυχίατρος, Διδάκτωρ Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, τακτ. μέλος Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΚΑΠΡΑΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Κλινικός Ψυχολόγος ΨΝΑ, Κ.Ψ.Υ Περιστερίου, Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΓΥΦΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ, Ψυχολόγος, Ομαδική Ψυχοθεραπεύτρια, υποψ. πρόεδρος μέλος Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας
ΚΑΠΟΥΣΟΥΖΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ, Ψυχολόγος ΨΝΑ, BSc Honours in Psychology, Πτχ. Κοινωνικής Εργασίας, Μετκπ. Τμήματος Ψυχολογίας και Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Ιδρυτικό Μέλος Ελληνικής Εταιρείας Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας Ομάδας, Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας